
hogy ő maga is tépelődő, válságokkal birkózó alkat, aki túllépve a negyvenen, 
egyre jobban érti, hogy személyes hozzájárulásunk nélkül ma már nincs világ. 
S ha nem kölcsönözzük neki az arcunkat, a vérünket, éjszakáink forgó malom-
köveit, egyszerűen csak gonoszul zakatoló üzem lesz: fáival, autóival, tengerei-
vel, világvárosaival. 

Ehhez a személyes hozzájáruláshoz, úgy látszik, Orosznak az emberi testre 
van leginkább szüksége. Az emberi test beszédes zártságára. Ahhoz hátrál 
vissza, amiből a rajzolás nagymesterei kiindultak. De az emberi világ, az em-
beri test neki nem az utánzásra kell, hanem jelképteremtésre. Általa fejezi ki 
testetlen gondolatait, fölháborodását, bujtogató kedvét. 

Lehet, hogy sziporkázó ötletművekhez viszonyítva: mondjuk egy óriási, 
színes papíresernyőhöz, melyet az alkotója üvöltve szakít át a közönség előtt, 
az itt levő töredéknyi anyag hagyományosnak látszik. Ismétlem: lehet. Az ítél-
kezést azonban épp a mi időnkben kár lenne elsietnünk. A korunkat olyannyira 
jellemző eredetiséghajsza a kifulladás tüneteit mutatja. A nagynak kikiáltott 
avantgarde ötletek ma már se nem rombolnak, se nem építkeznek. Ezért is 
érzi az ember egyre határozottabban, hogy a korszerűség és a korszerűtlenség 
megvénült vitáját ideje lenne hosszabb időre fölfüggesztenünk. És megszaba-
dulva minden előítélettől, abból a Giordano Bruno-i elvből kiindulni, hogy a 
művészetekben annyiban vannak csak igaz szabályok, amennyiben igaz művé-
szek vannak. 

Sw£M%frc ctsaétt 
1801-ben alapított nyomdát Szegeden 

Grünn Orbán, az ügyes komáromi 
nyomdász. Az épületben — amelynek 
falán most emléktáblát helyeztek el a 
szegedi nyomdászat megindulásának 
175. évfordulóján — született többek 
között Vedres István, Dugonics András 
több könyve, de ott nyomták a szabad-
ságharc idején az újságokat, röplapo-
kat is, amikor a kormányhivatalok Sze-
gedre menekültek. Az évforduló alkal-
mából tudományos ülést is tartottak, a 
Somogyi-könyvtár pedig kiállítást ren-
dezett a szegedi nyomdák méltán híres 
termékeiből. • 

Csorba Győző hatvanéves. November 
21-én ünnepelte hatvanadik születés-
napját Csorba Győző, mai irodalmunk 
jelentős alkotója, lapunknak is kedves 
munkatársa. Tüskés Tibor szavaival 
szólva „klasszikus örökséget és modern 
vívmányokat ötvöző, gazdag és eredeti 
költészete a kortárs magyar líra egyik 
legjobb lehetősége, legnemesebb válto-
zata". Tizenegy verseskötete és öt mű-
fordításkötete jelent meg eddig. Szere-
tettel köszöntjük és kívánunk neki 
eredményes, munkás éveket. 

MEGHALT SZILÁGYI DOMOKOS 
Ismét egy megdöbbentő halálhír: Ko-

lozsvárott, harmincnyolc éves korában 
elhunyt Szilágyi Domokos, a romániai 
magyar líra egyik legkiválóbb képvi-
selője. Alig tizennyolc éves, amikor első 
kötete megjelenik, fiatalon válik érett 
költővé. Verset ír, esszét, ifjúsági mű-
veket, fordít románból, angolból, orosz-
ból, norvégból. Minden műfajban kivá-
lót nyújt. 

November 6-án helyezték örök nyu-
galomra a házsongárdi temetőben a tra-
gikusan korán távozott alkotót, akinek 
sírja előtt Nagy László mondott búcsú-
zót a magyar költők nevében, így: „Te 
nagy költő, elherdált Szilágyi Domokos, 
vélted fényűzésnek a megváltókat, he-
lyettük a megtartók jöjjenek. Ügy le-
gyen! . . . búcsúzom tőled, árva fiú, édes 
testvérünk, társunk a bajban. Ne le-
gyen néked nehéz ez a föld!" 
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